



媽媽牧場的大門

# 賞心悅目 養氣怡情 老少咸宜的 「媽媽牧場」

文／王正一 台大醫學院名譽教授

圖／高淑貴 台大農業推廣系教授

所謂「行萬里路勝讀萬卷書」，每次出門，都是學習，都是驚喜，真的是「活到老，學到老，學到老，學不了」。

**媽** 媽牧場(Mother Farm)座落於日本的千葉縣富津市房總半島山群，距離東京迪士尼樂園約2小時的車程。1962年東京鐵塔的創始人前田久吉先生為紀念媽媽建立了這個牧場。它是親子旅遊的熱門景點，我們在日本旅遊書上看到有關它的介紹，因而慕名前往。

## 親子遊熱門景點

它的入園及離園時間因季節不同而稍有調整。2月到11月間，開園時間較長，尤其是週六、週日及假日，從早上9點到下午5點。它有2個入口，一個靠近君津(kimitsu)車站，一個離佐貫町車站較近。

除了在門口售票外，為了便利遊客，在一些便利商店，如7-11、Family Mart、Lawson等都可以買到門票(前賣券)。在這些店買，不但便宜一點，還附送1支霜淇淋(原來全票日幣1,500元，賣1,450元，便宜50元)。

牧場於JR內房線的君津車站南口，每日提供來回各一班免費的接駁車(shuttle bus)載送旅客，時間是上午10：40開，到牧場時間為上午11：20，慢慢的開，約40分鐘的車程。

接駁車車身印有該農場之名字。由於座位有限(約40人座)，只接受電話預約。若不諳日語，可請飯店代勞。下車時，駕駛員會核對名字，等客人全到了才開車。週末及特殊假會加開一班。我們運氣很好，在君津車站問路時，經指點趕上了接駁車。

媽媽牧場有寬闊的空間，也有吸引人的節目與活動，因此遊客不少。



媽媽牧場活動內容及時刻表

為便利遊客扶老攜幼遊園，園區內設有兩種付費的遊園車：一是由曳引機拖兩節車廂的遊園車，一是沿路會邊走邊吠叫且造型可愛的汪汪車(中型巴士)，兩種模樣都很吸引人，讓我們忍不住想試坐一下。我們決定選擇曳引機拉的車，當我們坐上去，就有專人在車上售票，繞一圈園區每人的車資是日幣400元。

園區內種植很多樹，也有很多的花。資料顯示，這兒號稱有3千棵櫻花樹、栽植3百萬株油菜花，光看數字就可以想見開花時的盛況。我們晚了一步，沒有看到櫻花盛開的景象，但看到一個大大的斜坡上，綿延的大片油菜

花圃，非常壯觀，在那斜坡道上散步賞花就是一絕。

另外，朵朵茶花也盛開著，我們忍不住駐足欣賞，並頻頻按下相機的快門，期化剎那為永恆。不同時節，有不同的花開，所以賞花應也是來這一個牧場的收穫。在斜坡上漫步時，看到豬也在漫步，很逍遙自在，真是好豬運！

## 多元的休閒牧場

媽媽牧場是一個多元的休閒牧場，它有動物表演及親手做DIY等活動安排。看動物表演是免費的，但是參加DIY活動就要另外付費。前者包括豬仔賽跑、鴨子大行



花兒朵朵開，到處是美景

進、羊群分列式、牧羊犬秀及剪羊毛秀等，觀光客可以貼近這些動物並觀察牠們的可愛動作。

我們發現，表演時，主持人都會盡量的和觀眾互動，並讓觀眾有和動物親近的機會，可看性及趣味性都很高，讓觀眾樂得笑開懷是牧場的賣點與成功處。以豬仔賽跑為例，主持人會安排幾個小朋友進入比賽區內，請小朋友一人趕一隻小豬，比賽誰先把牠們趕進柵欄內。小朋友追逐小豬的景況，構成了很可愛的畫面。

鴨子大行進是另一個有趣的安排，兩位工作人員以食物吸引鴨子，牠們隨著工作人員的脚步爭先恐後的跑來跑去，有時甚至要揮動翅膀，半跑半飛，看似展翅而飛。因為觀眾席離得很近，觀眾甚至可以摸到牠們，和牠們一起拍照。

羊群秀及剪羊毛秀是該牧場的重頭戲，在新建的農牧巨蛋(Agridome)內舉行。一位來自紐西蘭的剪羊毛高手在此秀他的高超技巧。期間穿插有趣的動作及安排。十餘隻各種不同品種的羊兒受食物吸引，跑到舞台上安排好的位置，在各就各位之後，這位高手即為其中一隻綿羊理光身子。動作利落，一氣呵成。

我們看到綿羊在他手裡溫順的模樣，也看到一大片的綿羊毛在他手裡展開，其神乎其技真是令人嘆為觀止。每個階段都相當的緊湊，毫無冷場。

最後還安排小朋友拿奶瓶餵小羊咩咩的活動，看小羊咩咩爭食的可愛模樣，更讓大家樂開懷，笑聲不斷。

牧羊犬秀也是吸引觀眾目光的節目。顧名思義，牧羊犬秀所秀的就是牧羊犬的牧羊技術。特別的是觀眾可坐在原來看剪羊毛秀時坐的位置上觀賞，不必離席。

原來是在農牧巨蛋舞台上的那面牆裝設玻璃帷幕，表演時，只要把舞台上的布景及設施移開，觀眾就可以透過玻璃觀賞館外牧場上奔跑的羊群及能

幹靈活的牧羊犬。除了羊及牧羊犬之外，另外也秀了包括駝鳥等動物在內的幾種可愛動物。

## 獨特的用餐經驗

中午我們就在園區的餐廳用餐，這也是我們很獨特的經驗。推開餐廳的門，馬上聞到陣陣烤肉香且受滿滿的煙霧包圍，原來它是家烤肉餐廳。餐廳很大，大約有1百桌，有室內區也有室外區。只見遊客三五成群圍爐而食，讓我們覺得很新鮮。

左顧右盼後，才略知此處之點餐及用餐規則。在點餐後，即可取用裝好的烤肉食材。除了食材是限量供應之外，所有的烤肉動作都是自助式的，我們邊吃邊觀察周邊用餐的遊客(尤其是小朋友)，我們發現邊烤邊吃，邊東張西望邊聊天是件相當愉悅的事。這一餐吃得很久，也很開心、很滿足。

我們發現一個有趣的事是，這兒對狗有特別待遇：設有狗的飲水專區，狗的運動專區，而且來這兒玩的狗兒要買門票，每隻狗500元日幣(小孩800元日幣)。充分顯現「使用者付費」的精神。所謂「行萬里路勝讀萬卷書」，每次出門，都是學習，都是驚喜，真的是「活到老，學到老，學到老，學不了」。



鴨鴨大遊行



曳引機拖兩個車廂載遊客，有服務人員隨行

